

## Q

光天化日下,在银行门前蹲点抢劫——这个经常在电影里出现的情节,8月28日真实地发生在杭州萧山汽车城。紧接着,就是一场市民们在马路上合力演绎的“截匪记”。他们大多互相不认识,只是听到呼喊声,自发地加入到了追捕的行列里。嫌犯从得手到被制服,整个过程只有3分钟。

## 事件

## 女子银行门口被抢劫

金女士是萧山所前人,在宁围镇上的萧山汽车城做生意有些年头了。她和老公开了家二手车评估店,专门买卖二手车,生意一直不错。8月28日下午4点多,刚卖出一辆车子的她,准备将3万元现金存到前面不远处的中国银行。

从她的店到银行,只需要向南直走拐个弯,不过30米的距离。然而,当她刚走到银行门口的ATM机时,一个男子突然冲出,抢走了她的Iphone4s手机和3万元现金,迅速放进了自己随身带的包里,之后疯狂逃窜。

金女士一开始被吓得有点蒙,不过很快就清醒过来,赶紧大喊:“来人啊,抢劫了!抢劫了!”

这个时候,从对面冲出来一个汉子,向男子追去。这时,抢劫男子已经跨上了十几米开外的自行车,用尽全力向汽车城旁的新意路骑去。

## 追捕

## 众人制服持刀男子

尽管抢劫男子骑着自行车逃窜,但那个追出来的汉子依然在后面紧追不舍,一边跑还一边招呼两边的行人和商户:“抓住他,抢劫啦!”

那吼的几嗓子可谓“一呼百应”,道路两边的商户出来不少人,金女士的老公廖先生也闻讯赶来。

随后,越来越多的人加入了包围圈。大伙先是堵住了男子的出口,接着从两边包抄。

包围圈越来越小。男子基本成了“瓮中之鳖”。汉子随后赶到,用力一推,男子应声而倒,随即被四五个人按住手脚,制服。

为求脱身,男子开始求饶:“钱还你们,不要打我。”扣住他右手的是廖先生松了手,让男子将刚才抢的钱拿出来。谁知,男子突然从包里抽出一把匕首,向廖先生挥舞着。

廖先生的右小腿立马多了条20厘米长的伤口,连皮都被掀掉,鲜血直流。

人群更愤怒了:“抢了钱居然还伤人!”包围的群众中出来几个人,开始打这名男子,将他手中的匕首打掉,并再次将其手脚控制住。

## 劫匪自称有病活不了多久 守在杭州萧山一银行门口抢钱被众人制服 3分钟“截匪”



抢钱男子被众人制服

## 网友声音

- @尼玛个博:萧山人民好样的!
- @之陌周:正能量!只要人人都出一份力,看那些作奸犯科的还敢为所欲为?
- @小小小小哥哥:群众的力量好强大!
- @小虫子爹爹:这种闹市区,冒这么大风险干这种事,摆明找死。
- @ilpmsy:谁说干这事的都是走投无路的?
- @飞飞V微博:应该打断双手,以后就不能抢了。

## 讲述

听到呼救声  
立马冲了出去

15分钟后,民警赶到现场,发现嫌疑人满头是血,已经被愤怒的群众绑成了“粽子”,那情景基本就是“过街老鼠,人人喊打”。

考虑到受害方和嫌疑人都有伤,民警让他们先去医院救治。

老叶,52岁,东阳人。他就是那个最早冲出去抓贼的汉子。老叶在中国银行对面的商铺开了家门市部,专门销售排水管道。

“我这个人坐不住的,4点左右刚准备出去走走,就听到有女人在喊抢劫,看见有个人骑着车就往北跑了,我就冲出去了。”

老叶说,男子30岁左右,个头不高,1.7米左右。“我看人长得挺斯文的,怎么大白干这种事。”

记者问老叶:如果一开始男子是持匕首抢劫的,他还敢不敢上去追捕。老叶一下子来了精气神:“我和你你说,一个对一个,我还没输过。”

老叶来杭州已经20多年,做过很多工作,也做过建筑行业。他说:“钱江新城城市阳台就是我和一帮工友们搭起来的。”

8年前,他来到这里,和老婆开了这家门市部。他说自己天生就爱管闲事,为此没少遭老婆教育。

“看到不平事肯定要帮啊,其实抓贼的又不止我一个人。一大群人,你们也该采访采访他们。”

警方也表示,在进一步调查的同时,要给帮忙抓贼的人们申报见义勇为,“我们要根据监控,一个个回访。”

据了解,男子被带回派出所后,一开始保持沉默,后来开口只说:“我浑身都是病,也活不了多久了……” 据《杭州日报》

## 医管局长暗访后 北京医院整治挂号难

近日,北京市医管局“群众路线”活动中,“局长暗访同仁医院挂不上号”引发热议。记者8月28日获悉,北京各医院已针对挂号、就诊等候、检查等各个环节作出了优化,其中同仁医院眼底病科、眼综合科等就诊量大的科室开设了下午2时至4时的“黄昏门诊”,增加百余号源。

8月20日,北京市医管局局长封国生“暗访”同仁医院。此前一天,封国生试图通过114预约挂号平台挂很热门的眼科号,结果近期的号源全部预约一空,而且被“一竿子”支到了9月2日。当日上午,封国生来到医院现场,尝试现场窗口排队挂号,结果,他排了一个钟头终于到达窗口,被告知上午的眼科号全部售罄。

记者28日了解到,多家医院针对挂号、就诊等候、检查等各个环节作出了优化。 据《新京报》

## 老人被宠物狗咬伤 其子当街将狗摔死

日前,网上一条微博引发关注,“哈尔滨市南岗区,一名男子在街上强行抢走邻居女孩养了9年的小狗,还将小狗摔死。”

8月28日上午,记者找到了发微博的女孩小晶。小晶说,她养的娃娃狗豆豆曾将那名男子的母亲手指咬破。20年前的一个晚上,她妈妈下楼遛狗,小狗将一名纳凉的老人手指咬破。小晶妈妈领着老人去了医院治疗,接种了狂犬疫苗。25日21时许,她像往常一样牵着豆豆出门。一名身穿浅色上衣的男子坐在单元门口,这人正是前不久被咬老人的儿子夏某。他上前拉住小晶:“我有话跟你说,你家狗是不是咬到我妈了?”小晶不知道将要发生什么事情,心里特别害怕,她抱起小狗向前跑,男子很快追上了小晶,抢过小狗后摔在了地上。

小晶还向记者提供了她通过“天眼”调取的一份监控视频。视频里,8月25日21时15分,小晶抱着豆豆向前跑,一名身穿浅色上衣的男子紧随其后。男子抢过小狗后摔在地上。 据《黑龙江晨报》

## 司机不服事故认定 当交警面撞死对方

深圳8月27日晚发生一宗离奇案件,在交警对一宗两车擦碰事故作出事故责任认定后,一方车主不服交警认定,在倒车时将对方车主的妻子当场撞死。经过深圳警方联合调查组意见,初步认为肇事者付某涉嫌故意杀人,交辖区派出所办理刑拘。

“太残忍了,就因为不服交警对事故的责任判定,怒气冲冲前行再倒车将对方车主的老婆撞死了。”8月28日,有市民向记者致电称,因为实在无法忍受当着交警面将对方老婆撞死的如此无人性行为,又没有看到有关此事的消息报道,于是想到爆料。

深圳交警8月28日微博通报:8月27日20时15分许,在龙岗区横岗街道办安良路安良村路口,付某驾驶粤BB169N号小客车与陈某冲驾驶的粤BZM 246号小客车(搭载陈某君)发生擦碰。交警到场处理认定付某因在转弯时外侧超车导致事故负全责,付某对认定不认同。随后付某驾车前进后倒车,致使车尾右角与站在粤BZM 246号车头处的陈某君发生碰撞,造成陈某君当场死亡、车辆损坏。

目前,案件正在进一步处理中。 据《南方都市报》

## “山西男童遭挖眼”案追踪

## 孩子收到爱心捐助近10万元 能否安装义眼有待观察

记者8月29日从山西省卫生厅获悉,山西省医疗系统尽全力为被挖掉双眼的6岁儿童斌斌提供科学优质的医疗服务,但最终能否安装义眼还需进行医学评估,目前仍需住院观察。

## 能否装义眼尚无定论

据了解,山西省眼科医院已为孩子配备了优质的医护力量,在最初的抢救中,院方已采取措施闭合了伤口,避免进一步感染受损,以保命为先。虽然被扣出的眼珠已经找到,但由于孩子眼部神经已经完全受损,现有医学水平无法为其恢复视力,已确定永久性失明。

在山西省卫生厅的组织下,来自山西大医院、山西省儿童医院的相关专家早些时候已对该名患儿进行会诊,研究制定医疗方案,方案中考虑了安装义眼。待各项体征符合手术要求时,需将先前已经闭合的伤口打开进行医学评估,最终能否安装义眼尚无定论,有待观察。

## 孩子父母也需心理辅导

8月28日下午4时左右,太原市某心理咨询所的王兰医生主动表示,愿意对孩子提供无偿帮助。

王兰告诉记者,“我个人感觉,孩子情绪较平稳,孩子的父母比较焦虑,他们可能需要心理治疗。”

王兰告诉记者,斌斌的姑父说,斌斌现在最想知道的就是眼睛总也看不见的原因,他们不知道该怎么给孩子解释这个问题。

王兰建议,不用瞒着孩子,就说医生正在积极地治疗,不让他彻底绝望,同时也不能直接告诉他事实。孩子知道事实之后,心理上肯定会有冲突的,现在应该隐隐约约让孩子慢慢知道事实,心理上有个准备。等到孩子出院之后,家长们再直接告诉他事实比较好。

## 收到爱心捐助近10万元

记者了解到,孩子检查、手术、住院、医药、护理等费用预计需要

15万元。山西省卫生厅已向山西省委省政府打报告,汇报患儿病情及家庭情况,并提出费用减免建议,尽全力帮助孩子治疗、康复。

孩子的姑父郭某介绍说,目前山西省妇联等社会团体以及全国各地爱心人士已向患儿伸出援助之手,目前患儿一家已收到爱心捐助近10万元,但后期康复费用仍有较大缺口。

针对网络流传的“熟人作案、犯罪嫌疑人黄头发”等信息,山西警方表示,出于破案的考虑,暂时不便回应,但可以明确的是警方正在全力侦破。

综合新华社、《北京青年报》